

郑超昊

个人信息

姓名： 郑超昊 邮箱： 3160101473@zju.edu.cn

本科专业	水利水电工程	GPA	3.93
科研经历	“基于摩擦纳米发电机结构自供能传感器开发”		
获奖情况	优秀学生，优秀学生奖学金，专业奖学金		
报考院校	建筑与工程学院	报考专业	水文水资源

时间

（我的时间线偏短，大家最好早点开始复习）

8月起-9月，数学和专业课的第一轮复习，英语背单词网课；

9月-10月，政治网课复习，数学真题第一遍，英语真题第一遍；

10月-11月，数学第二遍真题，政治开始选择题复习，专业课真题卷第一遍；

11月-12月，数学模拟卷，英语第二轮真题（期间单词不能断），政治准备背书，专业课二轮；

12月之后，查漏补缺，数学英语每天必须进行练习，政治背书，刷选择题找手感，专业课历年真题一定要搞懂，每一道题。

初试备考经验分享（可按科目分四个方面）

英语：

我个人觉得英语和数学是最重要的，因为很多同学恰恰是因为这两门科目单科的原因而没能过线。所以在我看来多早开始复习这两门课都不算早。英语方面必须每天都要花时间，尤其是考研的6000个单词一定要反复的进行背诵（因为我复习的比较晚大概是9月初开始复习的所以每天花一小时背诵），因为人的记忆并不总是很牢靠，要反复的进行训练。而英语的考试和运用有很大的区别，尤其是考研这样的选拔性考试，解题都有一定的方法和技巧，我个人觉得学习这样的解题技巧对于考试时候会有很大的帮助，网上有很多英语考研老师，他们会帮忙总结这些方法，可以做一下学习参照，然后在做真题的时候可以去做尝试练习，这样才能在考试的时候熟能生巧。

英语的真题练习我觉得需要早一些，而且真题可以多做几遍，第一遍可以根据阅读、完型、翻译这样专题练习，第二遍可以进行整套卷的全真模拟，真题永远是最好的习题，如果真的觉得想练练手做做新题，可以做模拟题但是一定要不要全身心扑在上面。作文方面我觉得要拿高分一定要早些开始，不能靠最后去背模板，那样的得分不会很高，所以在平常做题的时候就可以进行句型和词组的积累。

数学：

数学永远是最拉分的学科，我们必须做好一个准备，就是哪怕我们在上面花费的时间是最多的，但是不一定在最后能拿到好的成绩。而且数学的练习每次都要花大量的时间，在开始复习的时候就必须每天都要做题。我当时在复习数学的时候，走了一些弯路，所以如果要进行第一轮书本复习的时候，最好看网上的网课，因为网课都是根据历年的考纲进行录制课程，有详有略，有专门讲解和例题分析，所以看网课会比较容易抓住重点，还能节省大量时间。

数学的真题必须需要做两遍以上，进行错题的整理，而且数学需要去做模拟题，而且是必须要做，模拟题的难度一般都要略大于真题，但是模拟题的分数更能反映你的考研成绩，我进行了三次真题练习，大概 30 份模拟卷，这样的练习也只能说是适中，所以如果越早进行练习，对于最后考研的时候更能熟能生巧。

我建议考研的同学最好能找一个同伴（一两个）互相监督，互相学习，对于自己有疑问的数学题目可以集中进行讨论，交换思维可能能够得到更好的解决，也能有更大的收获。

政治：

政治一直不是一门很拉分的科目，我个人觉得不要花太多太多的时间，前期看一遍整体的网课（大概七八月份），给自己的政治学习留一个大概的印象，九月十月份进行选择题的练习，这段时间可以选择肖秀荣的 1000 题，而背诵的任务可以留在前 50 天开始，50 天开始可以背下大部分的问题，而如果你真的对于政治没有太大的兴趣，就想拿及格的话，肖秀荣 8+4 的卷子需要去背诵大题。最重要的还是回答大题的一些格式和方式，所以可以根据模拟题格式学习。

专业课：

专业课的一般都不会太难，所以是最有希望拿到 135 甚至 140 分以上，如果是水力学的考试一定要注意书本课后习题以及历年真题的学习，尤其是历年真题要多次练习，每一道题目都必须弄懂弄会，因为很可能考试的时候会有类似原理的题目出现，所以一定不能掉以轻心，有问题可以和同学商量，以及询问老师等。专业课一般不会很难，所以大概提前四个月开始复习应该就是足够的，我建议更多的时间拿来学习英语和数学可能会更有利。

复试备考经验分享（可按面试和笔试分两个方面）

今年的复试比较特殊，我们今年只有面试，分为英语能力，专业知识，实践和科研经历，以及其他能力的测试。英语方面需要准备自我介绍，还有一些简单问题的回答，听力方面根据四六级准备（六级最好）；专业课的知识需要结合水力学，还有复试要求的数目进行复习；实践科研方面就是本科的实践科研项目，大概简介就行；其他能力的测试就是随机应变了，导师的随机提问，其中比较重要的就是英语能力和专业知识（要注意这里专业课不一定是初试水力学知识还会有其他要求），所以复试一定不能掉以轻心，尤其是初试分数高的同学，往往会忽视，但是一定要有始有终，一切的庆祝都留到录取之后。

备考过程中遇到的问题及解决办法 Q&A

Q: 考研的时候如果有课程怎么办？

A: 我在考研的时候就是有课程安排，而且还不少，我个人认为课程学习固然很重要，但是考研这件事情也许对于我们人生更加重要，所以需要做一个权衡，而我当时是跟老师请了假，老师也非常能够体谅学生，平常的作业一定要上交，而且最后的考试一定不要挂科就好。

Q: 初试成绩不够高怎么办？

A: 初试的成绩不高先不要太担心，首先要先根据历年的学校线，可以大概推断出自己的位置，如果不能上线的话，就要马上留意同等院校的调剂消息；如果能上线的话一定要先用心准备复试，会有翻转的机会的。

Q:备考的时候需要注意什么?

A:备考的时候一定要注意各方的消息,我准备的时候就走了很多弯路,所以一定要先去请教你同专业的学长学姐获得第一手消息,如果遇到问题还可以和自己的班主任、导师沟通。备考的时候一定要是很刻苦的,一定要对自己狠一点,你会感谢努力的自己的。而且一定不要在寝室学习,一定要让自己出去,去自习室图书馆复习!

Q:怎么缓解焦虑?

A:考研的时候真的会很焦虑,尤其是在考研前一个月的时间,所以必须要调节心态,有必要的时候适当运动,去看看电影,这都是没事的,比起坐在自习室一天没有效率,还不如痛痛快快的放松一下。考研的时候很容易孤独,所以可以找考研的伙伴,两个人互相监督,互相鼓励,互相学习,当然两个人节奏不一样,不需要完全一样的节奏去走,根据自己喜欢的方式去学习,做到两个人互相鼓励,互相学习就好了。

如果同专业的同学还有问题的话,可以加我的微信 1281970472,考研加油!!